

红旗区

# 召开招商引资和项目建设月讲评会议暨文旅融合发展服务业扩大内需座谈会

本报讯 1月19日,红旗区召开招商引资和项目建设月讲评会议暨文旅融合、发展服务业、扩大内需座谈会。区委书记刘宏峰出席会议,区长刘怀斌主持会议。新乡日报社党委书记、社长张哲,市文旅局副局长韩冰,市投资集团总经理张高峰,市国资集团副总经理史大伟,新投城市发展建设集团董事长、总经理侯君福,以及驻新高校、媒体等相关领导出席会议。

会上,有关单位和代表进行发言,红旗区委常委、常务副区长郭潇漪,红旗区区委常委、宣传部部长张长河对相关工作进行安排部署。

刘宏峰表示,要审时度势、抢抓机遇,增强扩大内需、文旅融合,推动服务业高质量发展的政治自觉、思想自觉、行动自觉。坚定消费作为经济增长的

核心引擎,学深吃透国家及省、市密集出台的涵盖生活服务、文旅、数字消费等多个领域提振消费的政策,利用辖区胖东来、宝龙商圈等优质商业载体,以及高校集聚、青年消费群体集中的消费市场,积极承接、用好各项政策举措,切实把政策机遇转化为发展实绩。

要聚焦重点、攻坚难点,激活扩大内需、文旅融合,推动服务业高质量发展的新引擎。充分学习借鉴外地先进经验,把握情感共鸣、文化IP创新、新媒体传播、场景化体验等消费趋势,以现代审美和体验方式展现本地独有历史文化和非遗技艺或风物故事;以业态融合升级消费体验,推进商贸革新,激发潮流消费,做好互联网经济,培育首店首发经济,推进业态置换升级;以场景打造集聚消费流量,深挖大运河文化资

源,做强“演艺+赛事+展会”矩阵,升级“夜间经济”,融合发展农文旅。

要解放思想、创新模式,打造扩大内需、文旅融合,做强服务业的红旗样本。聚焦载体升级、存量盘活、文化赋能、招引提效、补短板、强弱项、扬优势,以“三产”提质增效,激活内需潜力。加快谋划建设高铁新乡东站东广场商业综合体,盘活存量资源,清理改造提升胖东来周边、大学城周边消费市场,健全促消费长效机制,升级“一带三圈十街”发展格局;强化交通、停车等配套基础设施改造;完善公共文化服务,推动文化与服务业深度融合;加大精准招商力度,优化营商环境。

要整合资源、强化保障,凝聚扩大内需、文旅融合,推动服务业高质量发展的强大合力。强化系统思维,健全全

障体系,坚持前瞻思考,搞好规划设计,避免同质化竞争;强化协调联动,构建政府各部门协同发展格局;夯实资金、人才、环境等要素保障,规范市场秩序,增强消费信心。

刘怀斌表示,强化文旅融合发展,主动对接新业态新模式新场景试点工作,加快培育服务消费新增长点,实施提振消费专项行动,加大宣传推广力度,形成“文旅引流、消费赋能”良性循环。加快服务业提质增效,强化服务业主体培育,推动企业“升规入统”,着力补齐供给短板、提升服务品质。压实责任凝聚合力,对照目标任务,细化分解、压茬推进,推动促消费、服务业升级、招商引资、项目建设等重点任务层层压实、责任到人,形成“上下联动、左右协同、齐抓共管”的工作格局。(红旗宣)

## 红旗区妇联打造“巾帼共富工坊”



本报讯(新乡日报全媒体记者 焦耀 通讯员 张洁 文/图)“以前闲在家没事干,想挣钱又离不开家,这次培训真是帮了大忙。”一名学员拿着亲手编织的成品笑容满面,“老师教得细致,一周下来我已经能独立做简单的挂件了,以后在家就能靠手艺赚钱了。”近日,红旗区妇联积极对接辉县市青钩花毛线钩织培训基地,打造了女性就业创业赋能平台——“巾帼共富工坊”,秉持“党建引领,妇联搭台,产业赋能,就业增收”的宗旨,创新实行“基地派单+居家生产+统一回收”的机制,全面推行“集中工坊+居家微坊”的运营模式,助力女性实现弹性就业、阶梯增收,既是女性提升技能的“充电站”,也是助力创业就业的“孵化器”,有效激活了巾帼“她力量”,推动了女性实现自我价值与社会价值的双重提升。

培训现场暖意融融、干货满满。专业讲师针对零基础学员,从钩针拿法、基础针法教起,指导大家掌握锁针、短针、长针等核心技巧,再逐步拓展到花朵、挂件、家居饰品等实用款式的编织方法。学员们围坐一堂,专注聆听讲解、认真练习针法,彩线在指尖翻飞缠绕。遇到难题或主动请教老师,或互帮互助,相互交流编织心得,现场学习氛围浓厚热烈(如图)。

为精准破解全职宝妈、留守妇女等群体“增收、顾家难兼顾”的现实问题,红旗区妇联积极对接辉县市青钩花毛线钩织培训基地,打造了女性就业创业赋能平台——“巾帼共富工坊”,秉持“党建引领,妇联搭台,产业赋能,就业增收”的宗旨,创新实行“基地派单+居家生产+统一回收”的机制,全面推行“集中工坊+居家微坊”的运营模式,助力女性实现弹性就业、阶梯增收,既是女性提升技能的“充电站”,也是助力创业就业的“孵化器”,有效激活了巾帼“她力量”,推动了女性实现自我价值与社会价值的双重提升。

通过一周的学习实践,来自红旗区各镇、街道的妇女学员带着满满的收获结业。一根根彩线、一枚枚钩针不仅编织出了精美的手工作品,而且织就了居家增收的新希望,为建设现代化“幸福红旗”注入了巾帼动能。

## 粉皮产业兴旺共富路



200多天计算,企业年营业收入可达420余万元。同时,该厂如同一个“就业驿站”,常年吸纳20名周边村民稳定就业,让村民实现了“家门口就业、挣钱顾家两不愁”。

作为村“两委”牵头打造的村办企业,封丘县食味鲜食品厂承载着壮大村集体经济、带动村民增收致富的使命,既勾勒出了党建引领下特色产业发展的新鲜图景,更成为带动村民增收致富的好途径。

下一步,赵岗镇将以马道村产业发展为标杆,深挖全镇特色资源禀赋,持续推进特色产业规模化、品牌化、市场化发展,不断延伸产业链、提升价值链、筑牢利益链,通过培育更多特色产业龙头、搭建更广阔的产销对接平台,让“一村一品”“一村一特”的生动实践遍布全镇,以特色产业之笔,绘就乡村全面振兴的壮美画卷。

为拓宽销路,该厂积极采取新零售模式,成功对接社区团购“多多买菜”等线上平台。同时,入驻周边的商场、超市,构建起“线上+线下”融合的销售网络,让马道村的粉皮走出乡村、走向更大的市场。王修鹏说,按一年生产

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦耀 通讯员 张志超 罗菲 尹莹雪 文/图)“以前在外奔波挂家,现在在守着村办工厂,一月能净3000多块。”封丘县赵岗镇马道村正在晾晒粉皮的村民程凤伟说道。

近日,走进马道村办企业——封丘县食味鲜食品厂,一张张晶莹剔透的粉皮正在机器的轰鸣声中新鲜出炉,工人们正有条不紊地进行晾晒、分拣、包装(如图)。“我们采用传统工艺结合现代技术,保证粉皮口感筋道的同时,大幅提高产量。”企业负责人王修鹏介绍,厂区占地20亩,目前日产量可达3吨,以7元/公斤的亲民价格广受市场青睐。

为拓宽销路,该厂积极采取新零售模式,成功对接社区团购“多多买菜”等线上平台。同时,入驻周边的商场、超市,构建起“线上+线下”融合的销售网络,让马道村的粉皮走出乡村、走向更大的市场。王修鹏说,按一年生产

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦耀 通讯员 张志超 罗菲 尹莹雪 文/图)“以前在外奔波挂家,现在在守着村办工厂,一月能净3000多块。”封丘县赵岗镇马道村正在晾晒粉皮的村民程凤伟说道。

近日,走进马道村办企业——封丘县食味鲜食品厂,一张张晶莹剔透的粉皮正在机器的轰鸣声中新鲜出炉,工人们正有条不紊地进行晾晒、分拣、包装(如图)。“我们采用传统工艺结合现代技术,保证粉皮口感筋道的同时,大幅提高产量。”企业负责人王修鹏介绍,厂区占地20亩,目前日产量可达3吨,以7元/公斤的亲民价格广受市场青睐。

为拓宽销路,该厂积极采取新零售模式,成功对接社区团购“多多买菜”等线上平台。同时,入驻周边的商场、超市,构建起“线上+线下”融合的销售网络,让马道村的粉皮走出乡村、走向更大的市场。王修鹏说,按一年生产

本报讯 近日,红旗区东街街道高度重视廉洁征兵工作,确保高标准、高质量完成征兵任务。

东街街道武装部组织召开廉洁征兵监督员专题培训会,重点解读监督员的工作职责、程序步骤、监督重点、方法要求以及常见问题的处理流程,并学习了上级关于廉洁征兵的工作要求,强调征兵工作必须严守纪律底线,坚决杜绝暗箱操作等违

规违纪行为。同时,明确监督员在征兵宣传、体检、政审等各环节的监督职责,鼓励监督员主动履责、大胆监督,构建“全程监督、全域覆盖”的廉洁征兵监督体系。要求全体征兵工作人员要自觉接受监督,严守工作纪律,确保征兵工作公开、公平、公正。通过培训使监督员进一步明确了“监督什么、怎么监督、如何履责”,为有效开展监督工作奠定了坚实的基础。

东街街道武装部与全体监督员签署了《廉洁征兵责任书》,并颁发了聘书,确保监督员认真履职、敢于监督、善于监督,坚决守住廉洁征兵的底线。(孟东)

本报讯 近日,红旗区东街街道高度重视廉洁征兵工作,确保高标准、高质量完成征兵任务。

东街街道武装部组织召开廉洁征兵监督员专题培训会,重点解读监督员的工作职责、程序步骤、监督重点、方法要求以及常见问题的处理流程,并学习了上级关于廉洁征兵的工作要求,强调征兵工作必须严守纪律底线,坚决杜绝暗箱操作等违

规违纪行为。同时,明确监督员在征兵宣传、体检、政审等各环节的监督职责,鼓励监督员主动履责、大胆监督,构建“全程监督、全域覆盖”的廉洁征兵监督体系。要求全体征兵工作人员要自觉接受监督,严守工作纪律